
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 30.08.2006  
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Margret Schäfer 
Reinhard Schüller 
Gottfried Schröder 
Wolfram Keul 
Ralf Hammes 
Dieter Reichertz (ab 20.10 Uhr) 
Margret Bartz 
 
Entschuldigt fehlen: 
Dietmar von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Hans Ludwig 
Dirk Dauster 
Dietmar Uder 
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Rats-
mitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung 
erhoben. 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Bürgerfragestunde 
Entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 
 
TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 12.07.2006 
Der Rat stimmt der Niederschrift bei 2 Enthaltungen einstimmig zu. 
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Ruhezeiten von Urnen in 
             vorhandenen Reihen- und Doppelgrabstätten 
Bezugnehmend auf die in einer der letzten Ratssitzungen aufgeworfenen Fragen hinsichtlich 
der Ruhezeiten von Urnen führt der Vorsitzende aus, dass gemäß der geltenden Friedhofs-
satzung die zusätzliche Beisetzung einer Urne in Reihen- und Doppelgräbern nur dann 
erfolgen darf, wenn die verbleibende Ruhezeit nach der letzten Erdbestattung noch 
mindestens 15 Jahre beträgt.  
Nach eingehender Beratung besteht im Rat mehrheitlich Einvernehmen darüber, die bisherige 
Regelung hinsichtlich der Ruhezeiten beizubehalten und somit keine Änderung der Friedhofs-
satzung vorzunehmen. 
 
 



TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Asphaltarbeiten 
             an der Totenpforte  
Der Vorsitzende führt aus, dass ein Dünnschichtbelag nur in Handarbeit ausgeführt werden 
kann. Da hierdurch eine unebene Fläche zu erwarten ist, wurden 2 weitere Angebote zur 
Aufbringung einer bituminösen Deckschicht im Maschineneinbau eingeholt: 
 
1. Fa. Kohl      zum Preis von  6.500 € 
2. Fa. Backes  zum Preis von  5.750 € 
 
Der Rat beschließt, das eine bituminöse Deckschicht der Körnung 0/11 mm aufgebracht 
werden soll und das die Fa. Backes mit der Ausführung der Asphaltarbeiten beauftragt wird. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Motorsäge 
Der Vorsitzende teilt mit, dass eine gemeindeeigene Kettensäge nicht vorhanden ist und der 
Gemeindearbeiter bisher seine eigene Säge zur Verfügung gestellt hat. Eine Neuanschaffung 
ist daher erforderlich. Eine für Gemeindearbeiten geeignete Kettensäge ist zu einem Preis von 
740 € erhältlich. In diesem Zusammenhang wird die Schutzausrüstung des Gemeindearbeiters 
für Arbeiten mit der Kettensäge angesprochen.  
Der Rat beschließt, die Schutzausrüstung auf ihre Vollständigkeit sowie Sicherheit  hin zu 
überprüfen und bei Bedarf eine Neuanschaffung vorzunehmen. Eine Kettensäge zum 
genannten Preis soll ebenfalls angeschafft werden. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 6: Verschiedenes 
 

• Die Aufstellung des Maibaums kann künftig nicht mehr auf dem Grundstück Häp/ 
      Hendges vorgenommen werden. Der Vorsitzende schlägt folgende Ausweichplätze 
      mit Erreichbarkeit von Toiletten vor: 

1. Fläche beim Pf.-Hubert-Schmitz-Haus 
2. Fläche oberhalb des Feuerwehrgerätehauses im Rudderweg 

 
           Aus Reihen des Rates wird ein Standort beim Tennisplatz vorgeschlagen. 
           Die Standortfrage soll im Bauausschuss beraten anschließend eine Entscheidung im 
           Rat getroffen werden. 
 

• Der Vorsitzende informiert, dass im Gewerbegebiet ein Rückhaltebecken schadhaft 
geworden ist. Die Reparaturarbeiten werden in Kürze durchgeführt. 

 
• Der Vorsitzende dankt der Fa. Keul für die Anbringung der Lebens-Jahreszeiten-

Bilder im Pf.-Hubert-Schmitz-Haus. 
 

• Der Fa. Assion wurde für die Restaurierung der Bilder ein Geldgutschein überreicht. 
 
 
 
 



• Die Abrechnung für das Pf.-Hubert-Schmitz-Haus schließt mit einem 
Überschußbetrag von 28.900 € ab. Von diesem Betrag soll noch ein Auslegeboden für 
den Saal, eine Fußstange für die Theke sowie ein Beamer inkl. Installation angeschafft 
werden. Über die Anschaffung und Installation des Beamers sollen entsprechende 
Angebote eingeholt werden. 
Seitens des Rates wird die Anbringung eines Türschließers für die WC-Anlagen ange-            
regt.  
 

• Der Vorsitzende teilt mit, dass mit dem Bau der Flutlichtanlage auf dem Sportplatz 
begonnen wurde. 

 
• Am 22.04.2007 findet die Wahl des Landrates statt. Termin für eine evtl. Stichwahl ist 

der 06.05.2007. 
 

• Durch den Wasserschaden im Jugendraum haben sich die Wandfliesen in den 
Toilettenräumen gelöst. Die Kosten belaufen sich auf ca. 6.500 €. Ein Gutachter 
wurde eingeschaltet. 

 
• Nach Abschluß des Abwägungs- und Beteiligungsverfahrens wurde eine 3,5 ha große 

Fläche hinter der Halle Dobry, die bisher als Sonderfläche ausgewiesen war, als 
Gewerbefläche in den Flächennutzungsplan aufgenommen. 

 
• Die „30 km/h“ Geschwindigkeitsbeschränkung für den Steiner Weg wurde 

zwischenzeitlich angeordnet. Die Verkehrszeichen werden in Kürze versetzt. 
 

 
• Der Sockel am Feuerwehrgerätehaus soll repariert werden die Verbandsgemeinde 

wünscht, das hierbei von den Mitgliedern der Feuerwehr Eigenleistung erbracht wird.  
 
 

• Die Befestigung des Namensschildes für das Pf.-Hubert-Schmitz-Haus angesprochen. 
Der Vorsitzende sagt zu, dass dies in Kürze erfolgen wird. 

 
 
 
 

 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.50 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


